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PORTUGUÊS 
 

As sete primeiras questões têm por base o poema a se-

guir. Leia-o atentamente para respondê-las. 

 

Deixa-me seguir para o mar 

(Texto adaptado) 

 

Tenta esquecer-me... Ser lembrado é como 

evocar-se um fantasma... Deixa-me ser 

o que sou, o que sempre fui, um rio que vai fluindo... 

Em vão, em minhas margens cantarão as horas, 

me recamarei de estrelas como um manto real, 

me bordarei de nuvens e de asas, 

às vezes virão em mim as crianças banhar-se... 

Um espelho não guarda as coisas refretidas! 

E o meu destino é seguir... é seguir para o Mar,  

as imagens perdendo no caminho... 

Deixa-me fluir, passar, cantar... 

toda a tristeza dos rios  

é não poderem parar! 

(Mário Quintana) 

 

01. Nos primeiros três versos o poeta defende: 

 

A) desestimular em si a tendência ao fracasso. 

B) viajar no tempo. 

C) ser aquilo que é e que possa ir embora quando 

desejar. 

D) dar-se ao direito de caminhar pela margem da 

vida sem ser estigmatizado. 

E) atingir um patamar onde as críticas comezinhas 

não o alcancem. 

 

 

02. Podemos entender sobre o poema como um todo que: 

 

A) o rio, assim como o poeta, flui e o eu poético pos-

sui consciência da passagem do tempo. 

B) o rio, ao contrário do poeta, flui e o eu poético 

possui consciência da passagem do tempo. 

C) o rio, ao contrário do poeta, não flui embora o eu 

poético possua consciência da passagem do 

tempo. 

D) o rio, ao contrário do poeta, flui e o eu poético 

não possui consciência da passagem do tempo. 

E) o rio, assim como o poeta, flui e o eu poético 

combate com rancor a passagem do tempo. 

 

 

03. “Em vão” pode ser classificado como: 

 

A) conjunção predicativa. 

B) locução adverbial. 

C) adjunto adnominal. 

D) artigo temporal. 

E) complemento verbal. 

 

04. Sabe-se que uma das palavras do poema acima foi 

INCORRETAMENTE grafada. Assinale a alternativa 

em que ela aparece. 
 

A) Lembrado - Real. 

B) Fluindo - Imagens. 

C) Asas - Manto. 

D) Refretidas - Perdendo. 

E) Imagens - Destino.  

 

 

05. NÃO corresponde a um sinônimo possível de “evo-

car”: 
 

A) invocar. 

B) chamar. 

C) tolher. 

D) convocar. 

E) conclamar. 

 

 

06. “Ser lembrado é como evocar-se um fantasma” 
 

Qual figura de linguagem encontramos na frase acima? 
 

A) Metonímia. 

B) Comparação. 

C) Hipérbole. 

D) Metáfora. 

E) Eufemismo. 

 

 

07. É um sinônimo de “recamarei”: 
 

A) adornarei. 

B) fundirei. 

C) depreciarei. 

D) renunciarei. 

E) relativizarei.  

 

 

08. “Andrea cuidava de seus animais diariamente.” 
 

O verbo em destaque na frase acima está no:  
 

A) pretérito imperfeito. 

B) pretérito mais que perfeito. 

C) pretérito perfeito. 

D) pretérito imperfeito. 

E) futuro do pretérito. 
 
 

As questões 09 e 10 têm por base a tirinha a seguir. Leia-

a atentamente para respondê-las. 
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09. A tirinha acima aponta: 

 

A) uma dicotomia. 

B) um axioma. 

C) uma irrelevância. 

D) uma contradição. 

E) uma congruência. 

 

 

10. Assinale a alternativa em que a frase está CORRE-

TAMENTE acentuada. 

 

A) Era uma filantropa púdica, proprietária de vastas 

plantações de pessegos. 

B) Era uma filantrôpa pudica, proprietaria de vastas 

plantações de pessêgos. 

C) Era uma filantrôpa púdíca, proprietária de vastas 

plantações de pêssegos. 

D) Era uma filantrôpa pudica, proprietaria de vastas 

plantações de pessegos. 

E) Era uma filantropa pudica, proprietária de vastas 

plantações de pêssegos. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

11. Uma das versões que figuram na história de Sertão-

zinho/PB sobre sua nomenclatura é o primeiro nome atri-

buído ao povoado, que foi “Cruz dos Ratos”. Uma destas 

versões afirma que esta denominação se referia a: 

 

A) epidemias causadas por doenças transmitidas por 

ratos. 

B) grande quantidade de roedores que vieram com 

europeus. 

C) caminhos encruzilhados que faziam para caçar. 

D) animais de grande porte que viviam junto aos ín-

dios. 

E) mortes causadas por armadilhas de indígenas. 

 

 

12. Em 1961, Sertãozinho passou a ser subordinado ao 

município de Duas Estradas na condição de: 

 

A) povoado. 

B) comarca. 

C) cidadela. 

D) distrito. 

E) bairro. 

 

 

13. O território da Paraíba pertencia a Itamaracá, uma das 

doze Capitanias Hereditárias. Estendia-se do rio Santa 

Cruz até a Baía da Traição. Inicialmente, essa capitania 

foi doada a Pedro Lopes de Souza, que não pôde assumir, 

vindo em seu lugar o administrador: 

 

 

A) Francisco Braga. 

B) Tomé de Souza. 

C) João Cândido. 

D) Jessé de Souza. 

E) Sérgio Buarque. 

 

 

14. O estado da Paraíba faz limite territorial com: 

 

 I- Oceano Atlântico; 

 II- Rio Grande do Norte; 

 III- Roraima; 

 IV- Amazonas. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas os itens II e III estão corretos. 

B) apenas os itens I e II estão corretos. 

C) apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

D) apenas os itens I, II e III estão corretos. 

E) apenas os itens II e IV estão corretos. 

 

 

15. O brasão da Paraíba foi oficializado pelo governador 

da Paraíba, Castro Pinto (1912-1915). Este símbolo é uti-

lizado como: 

 

A) timbre nos papéis oficiais. 

B) selo nas repartições públicas. 

C) bandeira em atos de solenidade. 

D) carimbo de autenticidade de notas e cheques. 

E) distinção dos membros políticos. 

 

 

16. Em cada um dos lados do brasão da Paraíba existe 

uma ramagem. Estas correspondem a: 

 

A) café à esquerda, e à direita, fumo. 

B) soja à esquerda, e à direita, trigo. 

C) seringueira à esquerda, e à direita, milho. 

D) cacau à esquerda, e à direita sisal. 

E) cana-de-açúcar à esquerda, e à direita, algodão. 

 

 

17. Francisco Aurélio de Figueiredo e Mello (1854 – 

1916) foi um escultor, pintor, ensaísta, desenhista e es-

critor da Paraíba. Uma de suas contribuições na história 

deste estado brasileiro foi: 

 

A) a fundação de Campina Grande. 

B) a autoria da letra do hino da Paraíba. 

C) a participação na Semana de Arte Moderna em 

João Pessoa. 

D) a fundação do Partido Integralista no estado da 

Paraíba. 

E) a realização do projeto de reforma litorânea da 

Paraíba. 
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18. Em março de 2024 o governo do estado da Paraíba 

autorizou um novo tipo de medicação nas unidades de 

saúde pública municipal e privada, ou conveniada ao 

SUS, na capital. Esta iniciativa se refere a medicamentos 

à base de: 

 

A) cannabis. 

B) ozônio. 

C) césio. 

D) ômega 3. 

E) ópio. 

 

 

19. A religião brasileira é um dos aspectos centrais da 

cultura brasileira. Ela reúne elementos do candomblé, do 

cristianismo e das religiões indígenas, formando uma 

concepção religiosa plural. Esse tipo de relação entre cul-

turas distintas para formar um novo tipo único e plural de 

religião é chamado: 

 

A) ostracismo. 

B) antissemitismo. 

C) sincretismo. 

D) patrimonialismo. 

E) liberalismo. 

 

 

20. A comemoração carnavalesca data do início da colo-

nização, sendo uma herança de qual festival português? 

 

A) Dia dos Mortos. 

B) Festival de Santa Helena. 

C) Baile das luzes. 

D) Entrudo. 

E) Joaninos. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

21. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a so-

berania é: 

 

A) um valor supremo da União e dos Estados mem-

bros. 

B) exclusiva do Presidente da República e dos Go-

vernadores. 

C) uma característica dos Municípios. 

D) um poder concedido exclusivamente ao Con-

gresso Nacional. 

E) um dos fundamentos da República Federativa do 

Brasil. 

 

 

22. Nos termos da Constituição Federal de 1988, é COR-

RETO afirmar que na vigência do estado de defesa a in-

comunicabilidade do preso é: 

 

 

A) obrigatória. 

B) limitada. 

C) permitida. 

D) incentivada. 

E) vedada. 

 

 

23. A Constituição Federal estabelece que a competência 

da União para emitir moeda será exercida exclusiva-

mente pelo banco central. A concessão, pelo banco cen-

tral, de empréstimos ao Tesouro Nacional e a qualquer 

órgão ou entidade que não seja instituição financeira é: 

 

A) possível. 

B) vedada. 

C) aceitável. 

D) permitida. 

E) limitada. 

 

 

24. Assinale a ÚNICA alternativa que não apresenta uma 

das cláusulas pétreas da Constituição Federal de 1988. 

 

A) A forma federativa de Estado. 

B) O voto direto, secreto, universal e periódico. 

C) A separação dos Poderes. 

D) A naturalização de estrangeiros. 

E) Os direitos e garantias individuais. 

 

 

25. A construção de uma sociedade livre, justa e solidá-

ria, nos termos da Constituição Federal de 1988 é consi-

derada um dos: 

 

A) fundamentos da União. 

B) objetivos fundamentais da República Federativa 

do Brasil. 

C) direitos e garantias fundamentais. 

D) direitos do consumidor. 

E) direitos sociais. 

 

 

26. Os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes 

na República Federativa do Brasil há mais de quinze anos 

ininterruptos e sem condenação penal, desde que requei-

ram a nacionalidade brasileira, nos termos da Constitui-

ção Federal, são considerados como: 

 

A) brasileiros naturalizados. 

B) estrangeiros naturalizados. 

C) brasileiros natos. 

D) apátridas. 

E) brasileiros divergentes. 

 

 

27. A competência constitucional para legislar sobre po-

pulações indígenas, nos termos da Constituição Federal 

de 1988 é: 
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A) comum dos Estados e do Distrito Federal. 

B) privativa dos Estados. 

C) comum dos Estados e dos Municípios. 

D) privativa da União. 

E) comum da União, dos Estados, do Distrito Fede-

ral e dos Municípios. 

 

 

28. A Constituição Federal de 1988 estabelece que decla-

rada a inconstitucionalidade por omissão de medida para 

tornar efetiva norma constitucional, será dada ciência ao 

Poder competente para a adoção das providências neces-

sárias e, em se tratando de órgão administrativo, para 

fazê-lo em: 

 

A) quarenta dias. 

B) trinta dias. 

C) vinte dias. 

D) quinze dias. 

E) dez dias. 

 

 

29. Nos termos do texto constitucional, é possível afirmar 

que os beneficiários da distribuição de imóveis rurais 

pela reforma agrária receberão títulos de domínio ou de 

concessão de uso, inegociáveis pelo prazo de: 

 

A) cinco anos. 

B) oito anos. 

C) dez anos. 

D) quinze anos. 

E) vinte anos. 

 

 

30. A contagem de tempo de contribuição fictício para 

efeito de concessão dos benefícios previdenciários e de 

contagem recíproca, nos termos da Constituição Federal 

é: 

 

A) obrigatória. 

B) limitada. 

C) incentivada. 

D) permitida. 

E) vedada. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. Com várias abas abertas, no navegador Firefox Mo-

zilla, qual atalho usa-se para ir a última aba? 

 

A) Ctrl + End 

B) Ctrl + 9 

C) Ctrl + Seta para direita 

D) Ctrl + Seta para esquerda 

E) Ctrl + Alt + E 

 

32. Este é um tipo de vírus extremamente perigoso, e 

contaminou muitos sistemas operacionais, como Macin-

tosh, Windows, Linux e DOS. Eles essencialmente ex-

cluem os dados (na maior parte ou totalmente) e substi-

tuem o código existente com o código malicioso. Ele 

troca o conteúdo do arquivo sem fazer alterações no ta-

manho ou tipo, e pode ser detectado facilmente, quando 

o programa original para de funcionar. Trata-se do  

 

A) vírus de ação direta. 

B) vírus de script da web. 

C) vírus polimórfico. 

D) vírus de macro. 

E) vírus de substituição. 

 

 

33. Analise o trecho a seguir: 

 

“Unidade de armazenamento rápido que faz a leitura de 

códigos quando esses são requeridos. Quanto maior for 

a memória _________, então maior será a capacidade 

de trabalho do computador.” 

 

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE 

a lacuna. 

 

A) ROM 

B) RAM 

C) Cache 

D) BIOS 

E) Secundária 

 

 

34. Para o Windows cada um dos arquivos que se encon-

tra em disco deve ter um nome de referência. Existe um 

conjunto de caracteres que não pode ser utilizado em no-

mes de arquivos. Qual nome de arquivo abaixo é válido 

para o Windows 8? 

 

A) relatorio?Semanal# 

B) REL@TORIO=$emanal 

C) Relatório:(semanal) 

D) RELATORIO”semanal+% 

E) Relatorio/semanal!> 

 

 

35. Computação em nuvem se refere ao fornecimento sob 

demanda de recursos de TI, através da Internet. Em vez 

de usar softwares ou hardwares que estão no local, usa-

se tecnologia hospedada em um banco de dados remoto. 

Embora, às vezes, sejam gratuitos, os serviços de com-

putação em nuvem são, normalmente, pagos, mediante 

assinaturas. Existem 4 tipos de computação em nuvem. 

Qual o tipo que fornece aos usuários hardwares e softwa-

res na nuvem, abrangendo toda a plataforma que os usu-

ários podem acessar, onde é, comumente, usado por de-

senvolvedores para criar e gerenciar aplicativos? 
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A) IaaS 

B) CaaS 

C) SaaS 

D) PaaS 

E) TaaS 

 

 

36. 18 megabytes equivalem a: 

 

A) 18000 kilobytes. 

B) 180 bytes. 

C) 0,18 terabytes. 

D) 0,0018 bits. 

E) 1800 gigabytes. 

 

 

37. No momento em que o computador é ligado, um chip 

chamado BIOS (Sistema Básico de Entrada e Saída) 

acorda. A função dele é, apenas, ligar o resto do compu-

tador, fazer um diagnóstico dos componentes existentes, 

e, por fim, chamar o SO para o trabalho. O BIOS é um 

tipo de memória: 

 

A) RAM. 

B) Secundária. 

C) ROM. 

D) Cache. 

E) DDRAM. 

 

 

38. Na pasta Documentos, do Windows 8, um usuário 

copiou e colou o arquivo dados2023.doc, na mesma pasta 

de origem do arquivo. Gerou-se o arquivo da-

dos2023.doc - Copia. Para renomear o arquivo gerado na 

colagem, com ele selecionado, o usuário deve usar o ata-

lho: 

 

A) F9 

B) F3 

C) F5 

D) F8 

E) F2 

 

 

39. A segurança de redes é uma das atividades mais im-

portantes da área da tecnologia da informação por garan-

tir a proteção de qualquer rede contra os diversos tipos 

de ataques cibernéticos, a instabilidade de dados e o 

acesso não autorizado. Existem inúmeros tipos de segu-

rança de rede, que podem ser executados ou implemen-

tados de acordo com a demanda do usuário e/ou empresa. 

Qual tipo de segurança de rede abaixo executa uma bar-

reira entre a rede interna (de confiança) e as redes exter-

nas (não confiáveis), definindo o tráfego como desejável 

para seguir o caminho padrão ou tráfego indesejável que 

necessita ser bloqueado? 

 

 

 

A) VPN 

B) Firewalls 

C) IPS 

D) ESR 

E) SSH 

 

 

40. Para impressão de um documento no MS-Word 2016, 

existem várias opções de configuração. Uma delas é es-

colher quais páginas o usuário quer imprimir. Para impri-

mir as páginas 3, 7 e 12 de um documento com 18 pági-

nas, com a janela de impressão aberta, na opção páginas, 

digita-se: 

 

A) 3=7=12 

B) 3/7/12 

C) 3;7;12 

D) 3>7>12 

E) 3+7+12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


